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di Saint-Louis non si abbiano a rinnovare 
quegli scandali od almer,o... 

Voci. Scandali? (Commenti—Interruzioni). 
Ste l lu i i S c a i a . ...o almeno quegli incon-

venienti, di cui abbiamo avuto larga prova 
in passato. 

S a n t i n i . Scandali, scandali, parliamoci 
chiaro. (Commenti). 

S t e l l u t i - S c a l a . Appunto ad eliminare la 
possibilità del rinnovarsi di siffatti incon-
venienti tende la mia interrogazione. 

Prendo atto della dichiarazione del Go-
verno sulla presentazione prossima del dise-
gno di legge che sancirà il concorso dell 'Italia 
all'esposizione di Saint Louis. Non mi sento 
molto soddisfatto della dichiarazione del-
l'onorevole sotto-segretario di Stato quando 
dice che, avvenuta 1' approvazione della leg-
ge, il Governo penserà alle modalità della 
sua rappresentanza nel concorso... 

Fulc i N i c o l ò , sotto-segretario di Stato per Vagri-
coltura, industria e commercio. E se la Camera 
non l'approvasse? 

S a n t i n i . Eh, la Camera approva tut to. 
Steiiuti Scala . Non credo possibile che il 

Parlamento italiano si rifiuti di partecipare 
all'esposizione di Saint-Louis : non lo credo 
possibile per l'onore dell' arte e dell 'indu-
stria italiana,.. 

Fulci Nicolò, sotto segretario di Stato per l'agri-
coltura industria, e commercio. Io non sono 
profeta. 

S t e l l u t i - S c a l a nè credo possibile che 
la Camera approvi il progetto, senza appunto 
la garanzia piena e sicura della funzione è 
della efficacia di questa rappresentanza. 

Questa tutela io la vedo, onorevole sotto-
segretario di Stato, nella notizia avuta di 
una seriissima proposta avanzata al Go-
verno da parte dell'Unione delle Camere di 
commercio. L'Unione delle Camere di com-
mercio, in concordia con l'Associazione della 
stampa e con gli istituti principali delle 
belle arti esistenti in Italia, so che si è of-
ferta alla organizzazione di questa rappre-
sentanza, qualora il Governo non intenda 
di provvedere direttamente. A me pare che 
per la serietà morale e materiale delle per-
sone che governano l'Unione, le garenzie di 
siffatta proposta sjeno tali da ritenere che il 
Ministero, fino da ora, avrebbe potuto mani-
festare, in via di massima, il suo assentimento, 
a m&ggiore sicurezza anche dell' approva-
zione della legge. 

Però, siccome il sotto-segretario di Stato 
ha dichiarato che è prossima la presenta-
zione delia legge, e siccome, in occasione 
della presentazione della legge questo ar-

gomento, che è di assoluto e vitale inte 
resse per la riuscita del nostro paese nel 
prossimo concorso, sarà largamente esami-
nato, intanto prendo atto delle fatte dichia-
razioni, riservandomi di tornare sull'argo-
mento nello esame della legge medesima. 
(.Benissimo ! Bravo !). 

P r e s i d e n t e . Così è esaurita l'interrogazione-
dell'onorevole Stelluti-Scala. 

Presentazione di disegni di legge. 
P r e s i d e n t e . L'onorevole ministro del te-

soro ha facoltà di parlare. 
Di B r o g l i o , ministro del tesoro. Mi onoro d i 

presentare alla Camera un disegno di legge 
per maggiori assegnazioni e corrispondenti 
diminuzioni di stanziamenti sopra alcuni 
capitoli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero delle poste e dei telegrafi, 
per l'esercizio corrente. 

Un altro disegno di legge che contiene 
alcuni provvedimenti per la sistemazione 
finanziaria dell 'amministrazione provinciale 
di Napoli. 

Un terzo disegno di legge per provve-
dimenti a favore dell ' ist i tuto di Santo Spi-
rito in Sassia e Ospedali riuniti in Roma. 

Presento pure due note di variazione, 
l 'una allo stato di previsione del Ministero 
dei lavori pubblici per il prossimo esercizio, 
e l 'altra, pure per il prossimo esercizio, 
allo stato di previsione del Ministero del-
l' istruzione pubblica. 

Chiedo che questi disegni di legge sieno 
inviati alla Giunta generale del bilancio. 

P r e s i d e n t e . Do atto all'onorevole ministro 
del tesoro della presentazione di questi tre 
disegni di legge e di queste due note di 
variazione che saranno stampati e distri-
buiti. 

L'onorevole ministro chiede che questi 
disegni di legge siano inviati alla Giunta 
generale del bilancio. (Pausa). 

Non essendovi osservazioni, questa pro-
posta s ' intende approvata. 

(È approvata). 

Si riprendono le interrogazioni. 
P r e s i d e n t e . Viene ora l 'interrogazione del-

l' onorevole Chiesi ai ministro degli affari 
esteri « sulle conseguenze che l 'attuale non 
fortunata campagna inglese nel Somaliland, 
può avere sui nostri possedimenti e protet-
torati in quella regione. » 

A questa interrogazione si collega quell®, 
dell'onorevole Giacinto Frascara allo stesso-
ministro degli affari esteri « sui pericoli ch& 


